
НАШИ ЮБИЛЯРЫ

ФИЛОСОФ, ИСТОРИК, ОРГАНИЗАТОР НАУКИ. НУРУ СЕРИКОВИЧУ КИРАБАЕВУ – 60 ЛЕТ!

Дорогой Нур Серикович!

Коллектив кафедры истории России РУДН в ваш юбилей, пришедшийся на пятнадцатилетие основанного вами Факультета гуманитарных и социальных наук, не может не вспомнить недавнее прошлое и не остановиться на том, что Вы сделали для развития исторической специальности, да и всей науки в университете.

Вы выступили с инициативой создания нового гуманитарного факультета в переломную для всего университета, да и нашей страны эпоху, когда высшая школа в результате реформ начала 1990-х гг. оказалась на грани выживания. В это время многие вузы, брошенные в пучину стихийного рынка, встали на путь коммерциализации, открывая лишь те дисциплины, которые могли обеспечить поступление контрактных студентов.

Вы же, как подлинный ученый и талантливый организатор, известный специалист в области истории философии и философской компаративистики, прекрасно понимающий роль гуманитарных наук, их взаимодействия в культурном развитии общества, предложили на базе историко-филологического создать качественно новый факультет. Однако отвлеченное понимание далеко не у всех воплощается на практике. Вы же, благодаря врожденной энергии и целеустремленности, сумели, преодолевая различные трудности, объединить гуманитарные кафедры в рамках одного факультета, который вскоре стал крупным и общепризнанным в профессиональной среде научным центром страны, престижным и притягательным для молодежи России местом обучения. При этом, усилив научный и творческий потенциал созданного вами факультета за счет интеграции гуманитарных кафедр, Вы сумели не только сохранить лучшие традиции ранее существовавшего историко-филологического факультета, но и, укрепив профессорско-преподавательские кадры, стимулировать создание новых перспективных учебных и научных направлений, обновить и расширить материальную базу факультета. В его стенах, благодаря активному применению междисциплинарного

подхода и различного рода инноваций, вашей непосредственной поддержке новый импульс для своего развития получили и исторические кафедры.

Ваши успехи на посту декана не раз были отмечены руководством университета, став, помимо прочего, основанием для назначения на высокий пост проректора по науке. Однако поставленные вами цели, а главное – созданная на факультете нравственно-академическая атмосфера продолжают оказывать благотворное влияние на его развитие.

Будучи проректором, Вы продолжали уделять огромное внимание укреплению международного сотрудничества университета. Так, именно при вашем непосредственном участии кафедра истории России сумела разработать и реализовать совместную с Гренобльским университетом им. Пьера Мендеса Франса магистерскую программу «История и диалог культур». Сегодня уже семь студентов получили двойной диплом магистров.

За последние годы во многом благодаря вашим усилиям заметно активизировалась научная деятельность как всего Университета, так и ФГСН. Резко возрос авторитет самой науки, что благотворно сказалось на учебном процессе, а главное – профессиональной самооценке, да и материальном положении многих преподавателей.

Благодаря вашей непосредственной поддержке кафедра истории России в 2008 г. сумела получить два гранта РГНФ: «Эволюция деловой культуры в России в XIX – начале XX в.: подходы, методы, исследовательские модели» – научный руководитель проф. В.В. Керов, а также «Эволюция реформаторской демократической мысли России во второй половине XIX – начале XX в.: модели развития, историография и методы исследования» – научный руководитель проф. Р.А. Арсланов. Их реализация способствовала не только значительному росту числа публикаций, подготовленных преподавателями кафедры, но и укреплению разносторонних связей с крупнейшими научными центрами страны.

Ваши личные и профессиональные качества, проявляющиеся, например, в таланте ученого-философа, в умении раскрыть потенциал сотрудников и создать вокруг себя творческую атмосферу, в организаторских способностях и требовательности, свидетельствуют о Вас как о настоящем лидере. Эти качества, наряду с огромной работоспособностью, вашей энергией и даже стремительностью, которая проявляется во всем, и, в первую очередь в движении мысли, помогают нашей кафедре, да и всему университету успешно развиваться, сохраняя при этом свой особый статус международно-ориентированного центра, с одной стороны, отстаивающего ценности дружбы и культурного взаимодействия различных народов, а с другой – формирующего национальное самосознание и патриотические убеждения.

Одним из залогов вашей успешной работы на научном и административном поприще является гармоничное сочетание присущего вам традиционного академизма и склонности, даже предрасположенности к различного рода инновациям. Вас отличает как подлинная щедрость настоящего учено-

го, способного бескорыстно делиться идеями, из которых вырастают перспективные темы научных изысканий, так и чуткость к чужой мысли, умение ее «услышать» и поддержать.

Сумев в период потрясений создать инновационный факультет, обеспечить сочетание академической свободы с четкой организацией его работы Вы, Нур Серикович, заслужили глубочайшее уважение всего коллектива университета, да и научного сообщества. От всей души желаем Вам успехов на вашем нелегком и крайне ответственном поприще, а также крепкого здоровья.